

Στέφανος **Κασσελάκης**  
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

# «Να τοποθετηθεί καθαρά και ανοιχτά ο Αλέξης Τσίπρας»

«Αυτό που διαφαίνεται είναι ένα σχέδιο για ένα νεφελώδες κεντροαριστερό σχήμα-“κουρελού”, που φιλοδοξεί να συστεγάσει πτημένα πολιτικά σχέδια, είτε μιλάμε για το όλον ή για ένα τμήμα του ακόμα και σήμερα σημερινού ΠΑΣΟΚ, είτε για στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Αριστεράς»

Στον **ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ**  
j.tsakiris@realnews.gr

Το γάντι στον Αλέξη Τσίπρα πετά ο Στέφανος Κασσελάκης, καλώντας τον πρώην πρωθυπουργό να τον αμφισβητήσει ευθέως, όπως έκανε στο προηγούμενο Συνέδριο, και όχι μέσω «κύκλων» και διαρροών και αυτόκλητων ερμηνευτών του. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δηλώνει στη Realnews πως κάποιοι απεργάζονται σχέδια για ένα νεφελώδες κεντροαριστερό σχήμα-«κουρελού», που θα συστεγαστούν το ΠΑΣΟΚ ή τμήμα αυτού, στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Αριστεράς, και ξεκαθαρίζει πως ο ίδιος θα προχωρήσει στις αλλαγές που χρειάζεται το κόμμα ανεξαρτήτως κόστους.

■ Η εσωστρέφεια συνεχίζεται στον ΣΥΡΙΖΑ και φαίνεται πως το κόμμα είναι αυτή τη στιγμή χωρισμένο σε τρία κομμάτια. Στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας υπήρξε μεγάλη ένταση με την απόφασή σας να προχωρήσετε σε σαρωτικές αλλαγές στα πρόσωπα και στην αντικατάσταση του Σωκράτη Φάμελλου, με τους «87» να λένε πως έχετε χάσει την κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Μήπως οι κάλπες για την ηγεσία είναι πλέον αναπόφευκτες;

Η πλειοψηφική απόφαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας υπέρ της πρότασής μου για την αναδιάρθρωση ρόλων και στελεχών στο προεδρείο της έχει ως μοναδικό στόχο την ενίσχυση του κοινοβουλευτικού μας έργου και επομένως αποτελεί κάποιου τύπου «προσωπική βεντέτα» μεταξύ εμού και του Σωκράτη Φάμελλου. Μου κάνει εντύπωση πως μια συνηθισμένη διαδικασία ε-

## πρόταση

«Αν υπάρχουν κάποιοι που θεωρούν ότι ήρθε η ώρα για μία ακόμα προεδρική εκλογή, μόλις έναν χρόνο μετά την εκλογή μου, μπορούν να θέσουν επίσημα την πρότασή τους στην επερχόμενη σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής»

ναλλαγής ρόλων, η οποία συναντάται σε όλα τα κόμματα αλλά και στις κυβερνήσεις με τους ανασχηματισμούς, έλαβε εν προκειμένω αυτή τη δραματική διάσταση. Δεν έχει καμία λογική.

Κατά τα άλλα, το κόμμα μας έχει κανόνες και καταστατικό. Αν υπάρχουν κάποιοι που θεωρούν ότι ήρθε η ώρα για μία ακόμα προεδρική εκλογή, μόλις έναν χρόνο μετά την εκλογή μου, μπορούν να θέσουν επίσημα την πρότασή τους στην επερχόμενη σύνοδο της Κεντρικής Επιτροπής. Καθαρά, ανοιχτά, θεσμικά και με πλήρη αιτιολόγηση, γιατί πρωτίστως την εσωστρέφεια την ανακυκλώνουν η παραπολιτική και οι περιβόητες «διαρροές», ιδιαίτερα όταν επικυριαρχούν της πραγματικής πολιτικής.

■ Έχετε αφήσει σαφείς αιχμές μιλώντας για οργανωμένο σχέδιο εξευτελισμού του ΣΥΡΙΖΑ από τους «87» και για τη δημιουργία ενός νεφελώδους σχήματος της Κεντροαριστεράς με επικεφαλής που θα επιλέξει η διαπλοκή. Έχετε κάποιο συγκεκριμένο πρόσωπο στο μυαλό σας; Ποιοι είναι αυτοί που προωθούν αυτό το σενάριο;

Αυτό που διαφαίνεται είναι ένα σχέδιο για ένα νεφελώδες κεντροαριστερό σχήμα-«κουρελού», που φιλοδοξεί να συστεγάσει πτημένα πολιτικά σχέδια, είτε μιλάμε για το όλον ή για ένα τμήμα του ακόμα και σήμερα σημερινού ΠΑΣΟΚ, είτε για στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και της Νέας Αριστεράς. Πρόθυμοι φαίνεται ότι υπάρχουν από όλες τις πλευρές, όπως και πρόθυμοι επιχειρηματικοί κύκλοι που στηρίζουν μια τέτοια βολική και ακίνδυνη ανασύνθεση του προοδευτικού χώρου.

Αν κάποιοι νομίζουν ότι ένα τέτοιο σχήμα έχει μέλλον, τους καλά να αναστοχαστούν τι έχει συμβεί στον ευρύτερο προοδευτικό χώρο τα τελευταία χρόνια, για να συνειδητοποιήσουν ότι μια τεχνητή συγκόλληση ετερόκλητων πτημένων δυνάμεων στη βάση ενός χιλιοπαιγμένου σοσιαλδημοκρατικού σεναρίου δεν θα παραγάγει τίποτε άλλο παρά νέες ήττες.

■ Θεωρείτε πως πίσω από τις κινήσεις και την αμφισβήτηση από τους «87» είναι ο Αλέξης Τσίπρας;

Θα περίμενα τουλάχιστον από τον Αλέξη Τσίπρα να μην ανέχεται διάφοροι αυτόκλητοι ερμηνευτές του να μιλούν

ή να γράφουν υπονοώντας ότι τον εκφράζουν. Ολοι αυτοί συρρικνώνουν το προφίλ του από πρώην πρωθυπουργού και αρχηγού παράταξης σε αρχηγό ομάδας. Αν θέλει, μπορεί να τοποθετηθεί ο ίδιος για τα τεκταινόμενα στον χώρο μας, χωρίς «κύκλους» και «διαρροές». Καθαρά και ανοιχτά, όπως τοποθετήθηκε την ημέρα έναρξης του Συνεδρίου μας τον Φεβρουάριο και η τοποθέτησή του απαντήθηκε από το συνεδριακό σώμα.

■ Στο κείμενο που κατέθεσαν οι «87», αποχωρώντας από την Πολιτική Γραμματεία, έκαναν λόγο για προσπάθεια δολοφονίας χαρακτήρων από την πλευρά σας με αφορμή τις πιέσεις για την έδρα του Οθωνα Ηλιόπουλου. Η Πόπη Τσαπανίδου δέχθηκε τελικά την έδρα, ωστόσο ήδη η Ζωρζέτα Λάλη, που είναι κοντά στη Νέα Αριστερά, είχε δηλώσει πως εφόσον έφτανε η σειρά της θα ορκιζόταν στη θέση του Οθωνα Ηλιόπουλου. Μήπως ήταν προτιμότερο να μείνει η έδρα στον ΣΥΡΙΖΑ από το να χάνετε ακόμη μία;

Η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ έλαβε μια απόφαση που συνάδει με όσα ανέφερε στη δήλωση παραίτησής του ο Οθωνας Ηλιόπουλος, αλλά και οι σχετικές ανακοινώσεις των οργανώσεων εξωτερικού του ΣΥΡΙΖΑ, νομαρχιακών επιτροπών και μελών του κόμματος. Το συλλογικό μας όργανο ευθυγραμμίστηκε με τη βούληση τόσο του παραιτηθέντος βουλευτή μας από τον ελληνοισμό της διασποράς όσο και χιλιάδων μελών μας. Γνωρίζετε ότι προσωπικά δεν πήρα καμία θέση στο συγκεκριμένο ζήτημα, ακριβώς για να μην επηρεάσω την απόφαση εκείνων που προηγούνταν εμού. Η προσωπική μου άποψη, την οποία τώρα μπορώ να εκφράσω, είναι ό-